
Exercice 1 :  

Problème : Calculer (𝑧1 + 𝑧2) 𝑎𝑣𝑒𝑐  (𝑧1 = 4 + 5𝑖) 𝑒𝑡 (𝑧2 = 3 − 2𝑖). 

Correction 

𝑧1 + 𝑧2 = (4 + 3) + (5 − 2)𝑖 = 7 + 3𝑖 

 Exercice 2 :  

Problème : Calculer (𝑧1 − 𝑧2) 𝑎𝑣𝑒𝑐 (𝑧1 = 6 − 3𝑖) 𝑒𝑡 (𝑧2 = 2 + 4𝑖). 

 Correction 

𝑧1 − 𝑧2 = (6 − 2) + (−3 − 4)𝑖 = 4 − 7𝑖 

 Exercice 3 : 

Problème : Calculer (𝑧1 ⋅ 𝑧2) 𝑎𝑣𝑒𝑐 (𝑧1 = 1 + 2𝑖) 𝑒𝑡 (𝑧2 = 3 + 4𝑖). 

 Correction 

𝑧1 ⋅ 𝑧2 = (1 ⋅ 3 − 2 ⋅ 4) + (1 ⋅ 4 + 2 ⋅ 3)𝑖 = (3 − 8) + (4 + 6)𝑖 = −5 + 10𝑖 

 Exercice 4 :  

Problème : Calculer (
𝑧1

𝑧2
)𝑎𝑣𝑒𝑐(𝑧1 = 5 + 6𝑖)𝑒𝑡(𝑧2 = 1 − 𝑖). 

Correction 

1. Multiplier par le conjugué : 

𝑧1

𝑧2
=

(5 + 6𝑖)(1 + 𝑖)

(1 − 𝑖)(1 + 𝑖)
=

(5 + 5𝑖 + 6𝑖 − 6)

1 + 1
=

(−1 + 11𝑖)

2
= −

1

2
+

11

2
𝑖 

 Exercice 5 : 

Problème : Trouver le module et l'argument de ( 𝑧 =  −2 +  2𝑖 ). 

Correction 

1. Module : 

|𝑧| = √(−2)2 + 22 = √4 + 4 = √8 = 2√2 

2. Argument : 

θ = tan−1 (
2

−2
) = tan−1(−1) =

3π

4
 (dans le 2ème quadrant) 

 Exercice 6 :  

Problème : Résoudre l'équation (𝑧2 + (3 − 4𝑖)𝑧 + (2 + 𝑖) = 0). 

 Correction 

Utilisons la formule quadratique : 

𝑧  =  
−𝑏  ± √𝑏2  −  4𝑎𝑐

2𝑎
 



Où ( 𝑎 =  1 ), ( 𝑏 =  3 −  4𝑖 ), ( 𝑐 =  2 +  𝑖 ). 

1. Calculer le discriminant : 

𝑏2 = (3 − 4𝑖)2 = 9 − 24𝑖 − 16(−1) = 25 − 24𝑖 

4𝑎𝑐 = 4 ⋅ 1 ⋅ (2 + 𝑖) = 8 + 4𝑖 

𝑏2 − 4𝑎𝑐 = (25 − 24𝑖) − (8 + 4𝑖) = 17 − 28𝑖 

 

2. Calculer la racine carrée du discriminant : 

   - Soit (𝑤 = 𝑥 + 𝑦𝑖) 𝑡𝑒𝑙 𝑞𝑢𝑒 (𝑤2 = 17 − 28𝑖). 

   - En résolvant, on obtient : 

𝑥2 − 𝑦2 = 17 et 2𝑥𝑦 = −28 

   - Résoudre ce système donne (𝑤 = 1 − 7𝑖)(𝑜𝑢 (𝑤 = −1 + 7𝑖)). 

3. Trouver les solutions : 

𝑧 =
−(3 − 4𝑖) ± (1 − 7𝑖)

2
 ou 

−(3 − 4𝑖) ± (−1 + 7𝑖)

2
 

   - Solutions : (𝑧1 = −1 + 𝑖) 𝑒𝑡 (𝑧2 = −2 + 3𝑖). 

 


